

1.000 HORAS DE VUELO DEL DESTACAMENTO GÉMINIS (MANÁS)

El día 5 de julio se cumplieron las primeras 1.000 horas de vuelo del destacamento Géminis desplegado en la base aérea de Manás (Kirguistán). La misión consistió en un vuelo Manás - Bagram - Kandahar (Afganistán) para transportar material a las fuerzas U.S. allí desplegadas. Al finalizar el vuelo la tripulación se fotografió con parte del personal de apoyo y mantenimiento que recibió al avión.



Estas 1.000 horas de vuelo corresponden, en la mayor parte, al apoyo pres-

tado por el destacamento a la operación Libertad Duradera, pero también se reali-

zaron misiones en beneficio de los destacamentos españoles de Kabul y Bagram. Se han realizado 136 misiones que han supuesto un total de 360 salidas, en las que se transportaron 1.640 pasajeros y 1.253 Tm de carga diversa (vehículos, munición, alimentos, agua, etc)

Como se recordará, el destacamento Géminis llegó al Kirguistán el 22 de febrero con tres aviones T-10 "Hércules". A finales de marzo se replegó uno de los aviones y finalmente a partir del 1 de julio solamente quedó en Manás un avión T-10.



ENTREGA DE DESPACHOS DE LA X PROMOCION DE LA ACADEMIA BASICA DEL AIRE

El día 9 de julio, S.M. el Rey presidió el acto de entrega de Reales Despachos a los 123 nuevos suboficiales del Ejército del Aire, pertenecientes a la X promoción de la Academia Básica, en un acto que tuvo como escenario la plaza de armas de la Unidad.

A su llegada a la Academia fue recibido por el coronel director, Antonio Valderrábano; por el presidente de la Junta de Castilla y León, Juan Vicente Herrera; por el ministro

de Defensa, Federico Trillo; por el alcalde del Ayuntamiento de Valverde de la Virgen, Antolín Fandiño; por el jefe del Estado Mayor de la Defensa, almirante Antonio Moreno Barberá; por el subsecretario de Defensa, Víctor Torre; por el jefe del Estado Mayor del Aire, general del Aire Eduardo González-Gallarza y por el general jefe del Mando Aéreo del Centro teniente general Gonzalo Ramos.

Los actos comenzaron con la liturgia de acción de gracias

ofrecida por el arzobispo general castrense, monseñor José Manuel Estepa, para a continuación S.M. el Rey hacer entrega de los despachos a los sargentos que han obtenido el número 1 en el Cuerpo General (sargento Fernando Pérez García), y en el Cuerpo de Especialistas (sargento Francisco José Ferrer Vidal). Posteriormente y en filas de 10 el resto de la promoción recibió su despacho de manos de diferentes autoridades civiles y militares asistentes a los actos.

El coronel director de la Academia, Antonio Valderrábano, que a partir de esta fecha pa-

sará destinado al Estado Mayor de la Defensa, impartió la última lección del curso, en la que comenzó por agradecer a S.M. el Rey su presencia en estos actos, para seguir diciendo que "ante Vuestra Majestad se encuentran 123 sargentos que hoy concluyen en esta Academia su enseñanza de formación, tras haber superado un periodo académico lleno de grandes sacrificios, esforzándose al máximo para adquirir las habilidades y destrezas necesarias que les capacitan para desempeñar con competencia las misiones que en el futuro habrán de llevar a cabo".

A continuación se dirigió a

los nuevos sargentos, indicándoles que a su formación "nos hemos entregado sin regatear esfuerzos y deseando inculcar en vuestros espíritus un profundo amor a España, a sus instituciones, a sus pueblos y a su historia". Les recordó que pertenecen a un Ejército "altamente tecnificado, dinámico y operativo, que cuenta con los más modernos sistemas de armas, permanentemente dispuestos para ser empleados, cuando se decida su participación en aquellas acciones que se determine en defensa de los intereses nacionales y de apoyo a nuestros aliados".

Les indicó que "debéis tener presente en vuestras tareas conceptos como la calidad del trabajo bien hecho y el coste-eficacia, ya que de esta manera sus resultados redundarán en beneficio del servicio". Asimismo, "constituís un ejemplo para los militares profesionales de Tropa y Marinearía, deseosos de hacer entrega de lo mejor que hay en ellos al servicio de la sociedad y de los ideales que la animan". Por otro lado, les animó

a continuar su formación "perseverando siempre en el camino del perfeccionamiento y el estudio, desarrollando al máximo las capacidades y habilidades necesarias para el más eficiente desempeño de vuestro trabajo".

Al concluir su mandato en la Academia Básica, el coronel Valderrábano manifestó su agradecimiento "al equipo competente e ilusionado de los buenos profesionales que constituyen la plantilla de este centro. Su generosidad, lealtad y amor al Ejército del Aire es digno de admiración". También agradeció "a las autoridades e instituciones leonesas, en especial a los Ayuntamientos de León y Valverde por la acogida, afecto y apoyo con los que me han distinguido", y por último al "pueblo de León por el afecto y atenciones que prestáis al Ejército del Aire y a sus componentes".

Finalizó el discurso, pidiendo a nuestra Patrona "que nos acompañe a todos iluminando nuestro espíritu y manteniendo siempre vivas las energías necesarias para estar perma-



nentemente dispuestos al sacrificio que nos impone nuestra responsabilidad como leales servidores de la Patria".

Antes de entonar el himno del Ejército del Aire, se procedió al homenaje a los que dieron su vida por España, durante el cual una formación de aviones C-101 del Grupo de Escuelas de Maticán sobrevoló la plaza armas.

Concluyó el acto ordenando S. M. el Rey a la X promoción "romper filas por última vez en esta Academia", contestando éstos con el lanzamiento de las gorras al aire.

Antes de emprender viaje de regreso por vía aérea a

Madrid, S.M. el Rey se despidió, durante una recepción celebrada en uno de los hangares de la Academia, con los nuevos suboficiales y sus familias, así como con el resto de profesionales de la unidad.

Esta X promoción tiene el siguiente desglose numérico:

- 48 del Cuerpo General: 27 de Seguridad y Defensa (4 mujeres), y 21 de Mando y Control (4 mujeres).

- 75 del Cuerpo de Especialistas: 29 de Mantenimiento de Aeronaves (2 mujeres); 15 de Telecomunicaciones (3 mujeres); 11 de Informática (1 mujer); 9 de Administración (2 mujeres); 11 de Automóviles.

VISITA DEL GJMAEST AL DESTACAMENTO DEL GRUMOCA DURANTE LA OPERACION "ROMEO-SIERRA"

El día 17 de julio, día crítico durante la operación Romeo-Sierra, el teniente general Fernando Mosquera Silvén, general jefe del Mando Aéreo del Estrecho, efectuó una visita al destacamento que el Grupo Móvil de Control Aéreo mantenía desplegado en un punto del sur de España.

A su llegada fue recibido por el coronel jefe de la unidad Venancio Saavedra Barranco, quien le explicó el despliegue operativo de los medios de vigilancia, control,



comunicaciones y la red de observadores visuales, pasando posteriormente a visitar el conjunto radar AN/TPS-43, Cecom Móvil y Terminal Satélite, así como todos los medios de apoyo necesarios para la operatividad del destacamento.

El GJMAEST alabó la rapidez con que se efectuó el despliegue, llevándose a cabo en un corto espacio de horas desde la recepción de la orden.

La unidad, que se integró dentro del sistema de alerta y control, realizó durante los días de la operación una intensa vigilancia aérea en la zona del Estrecho, detectando un total de 333 trazas y contactando con más de 60 aeronaves.